

К итогам гастролей Свердловского театра оперы и балета в Омске

Прощальным спектаклем «Конек-горбунок» 16 июля закончились гастролы Свердловского государственного театра оперы и балета имени А. В. Луначарского в Омске. Один из лучших в стране оперных театров за два месяца показал в нашем городе более 10 оперных и балетных постановок — произведений русской и западно-европейской оперной классики.

Многие артисты театра—исполнители основных оперных партий, солисты хора и балета—сумели завоевать любовь омских слушателей и зрителей.

16 июля в Летнем театре Центрального городского сада, во время одного из антрактов прощального спектакля, состоялось торжественное заседание партийных и советских организаций города и области совместно со зрителями, посвященное окончанию гастролей театра в Омске. Директор Омской государственной филармонии т. Капырин, открывая заседание, отметил плодотворную творческую деятельность коллектива театра.

Затем слово получает заместитель председателя исполкома областного Совета депутатов трудящихся тов. О. П. Манторова. По поручению исполкома областного Совета и бюро обкома ВКП(б) она горячо приветствует коллектив театра и его руководителей и зачитывает постановление исполкома областного Совета и бюро обкома партии «О гастролях Свердловского театра оперы и балета имени А. В. Луначарского в г. Омске». В постановлении отмечается, что «гастроли Свердловского театра оперы и балета имени А. В. Луначарского, имеющего в своем репертуаре высокохудожественные произведения русских композиторов, а также высококвалифицированных исполнителей, явились большим событием в культурной жизни города; пропаганда оперного искусства и показ оперных и балетных спектаклей нашли среди трудящихся гор. Омска теплый прием и высокую оценку».

За творческие успехи в период гастролей театра в Омске бюро обкома ВКП(б) и облисполком об'явили бла-

годарность всему коллективу театра и наградили Почетными грамотами наиболее проявивших себя творческих и административных работников театра. Среди награжденных Почетными грамотами обкома ВКП(б) и облисполкома: директор театра Н. И. Ковальский, художественный руководитель, заслуженный артист Казахской ССР Н. А. Шкаровский, солистка балета В. И. Шелкова, дирижер А. Д. Шморгонер, заслуженная артистка РСФСР лауреат Сталинской премии Н. И. Киселевская, заслуженные артисты РСФСР М. Р. Глазунова и А. В. Новиков, солисты театра В. Я. Китаева, В. В. Воробьева, Н. К. Даутов, Г. М. Зелюк и другие—всего 28 человек.

Секретарь исполкома Омского городского Совета тов. М. И. Кузьмина огласила постановление горисполкома и бюро горкома партии об итогах гастролей театра в Омске. Бюро горкома ВКП(б) и горисполком отметили большую творческую работу, сделанную театром в Омске, и наградили Почетными грамотами коллектив театра и группу ведущих творческих и административных работников театра. Они также отметили организованность в проведении гастролей со стороны Омской областной филармонии. Почетными грамотами горкома партии и горисполкома награждены главный администратор Летнего театра Л. И. Зубков, старший контролер театра Н. И. Жельмицкая и др.

В ответном слове директор Свердловского театра оперы и балета тов. Н. И. Ковальский горячо благодарил руководящие партийные и советские организации города и области, а также зрителей Омска за гостеприимный и радушный прием и заверил, что коллектив театра и в дальнейшем будет неустанно совершенствовать свою музыкально-вокальную, сценическую и танцевальную культуру.

Присутствовавшие в зале зрители с большой теплотой проводили участников заключительного спектакля.

Б. ИРТЫШСКИЙ.